

## 母亲的生日

在我29岁、母亲53岁的时候，我才知道了母亲的生日。我的生日，母亲每年都记得很清楚。而母亲的生日，直到今年年初我才真正地记在心里。

母亲很少过生日，母亲说她的生日在正月，开春了，忙了过年忙农事，忙着忙着就忘了生日。她还常说：“老人们都讲，忘了自己的生日好，做事会顺利，身体也健康。”我知道母亲是在安慰我，也在安慰她自己。

是做儿子的太粗心，还是根本不懂孝顺？每当想起母亲，我常常自责。不论是在母亲身旁，还是远在天涯，我无时无刻不在享受母爱的无私庇护。

我长年在外，很少陪伴在母亲身边。我总觉着来日方长，以后再报答母亲的恩情也不迟。

母亲53岁时，我第一次记住了这个本该早就记住的日子，我打算给母亲一个惊喜，陪母亲过一个有意义的生日。我买了几个母亲爱吃的小菜，又买了一个生日蛋糕。

当母亲看着我为她准备的生日礼物时，说：“花这些钱干吗？都这么大岁数了，还过啥生日，早就忘了。”我连忙说：“妈，这不值几个钱，今天是您的生日，儿子祝您生日快乐。”母亲的眼中闪着泪光，转身准备饭菜去了。母亲没有再说什么，可是我能感受到母亲内心深处的欣喜与满足，毕竟母子连心啊！

我很小就会背“谁言寸草心，报得三春晖”这句诗，但是其真正内涵，直到今天我才理解。母亲的爱虽难报答于万一，我就从一点一滴做起。

（涧西区嵩山路 闫自超）



## 母亲的泪花

小时候，我向母亲要钱买糖吃，母亲不给。我就抱住她的双腿，像驴一样嚎叫，母亲被我缠烦了，弯下腰来，对着我的屁股就是两巴掌。我嗷嗷大哭，撒腿就跑。跑远以后，我回过头来看母亲，看见她的巴掌朝自己的屁股上打。我又跑回去，很害怕地问母亲：“妈，你咋了？”母亲的双眼闪着泪光，对我说：“我看看这有多疼，吓得你跑那么快。”母亲揉揉眼，又说：“妈妈以后不打你了，你不要怕妈妈，好吗？”

那眼神、那语气让我至今难忘！我侄子很淘气，上学时老逃学。嫂子的脾气很暴躁，一旦知道，我那小侄子就会挨打。那天我去哥哥家串门，正碰上嫂子打小侄子，我让小侄子跑了。嫂子坐在地上嚎啕大哭，一边哭一边数落自己的儿子太淘气，她没办法才打他，打完了她就后悔。

嫂子说着，就伸出手来，朝自己的脸上使劲扇了一个耳光。我赶快阻止嫂子，嫂子说：“我

心疼他呀，这是我替儿子还的呀！”

我脸一扭，眼泪流了出来……

小女5岁那年的一天，我与妻子要出门办事，想带她一起去。女儿在家正与小朋友玩得高兴，不和我们去。妻子千叮咛万嘱咐让她好好待在家里，哪儿也不要走。女儿点头答应。等我们办完事回到家，却不见了女儿。找了两个小时，我们终于在她的一个小伙伴家找到了她。女儿这样不听话，

气得妻子朝着女儿的屁股上就是两巴掌。

晚上，女儿睡觉了，妻子趴在女儿的屁股上左瞧右看，发现了一个红红的巴掌印记，眼泪立刻就出来了。她先用嘴巴吹吹，再用脸贴贴，那个心疼劲儿呀，让我这一辈子都刻骨铭心！

天下的母亲都是一样的，孩子不听话时会打孩子，可是过后又会心疼得死去活来。这些爱我们要铭记在心，回报母亲。

（涧西区鸿信花苑 魏杭州）

本版制图：阿幽薇

## 副刊

投稿：bxxieshou@163.com

电话：65233688

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

## 精彩触手可及

**定制  
方法**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。**不收GPRS流量费。**

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。**不收GPRS流量费。**